

关注

# 菲律宾邀在华日企转移投资

菲工业贸易部副部长表示正与 15 家日企接洽, 强调非乘人之危, 是试图帮助日企

26 日, 菲律宾工业贸易部副部长潘里里奥表示, 菲正在与 15 家日本公司联络, 以最优条件邀请他们把工厂从中国迁往菲律宾, 他表示此举并非“挖墙脚”。

近年来, 菲律宾一直与中国在制造业上存在经济竞争, 此次菲律宾政府将会吸引最有投资潜力的 15 家日本企业。潘里里奥说: “我们不是乘人之危, 我们试图从实际出发帮助日本人……我们已经开始接触一些在日本的企业。但他拒绝透露这些日本企业的名称, 他称即使中日没有争端, 中国劳动力成本上升已使得菲律宾更

具竞争力。

为了吸引日资, 潘里里奥表示, 菲政府将向日企提供税收优惠政策、高等教育人才, 以及稳定的经济发展环境。菲律宾总统阿基诺发誓反腐, 以创造良好的投资环境。据悉, 菲律宾政府也用同样手法试图吸引在泰国以及在日本本土的日企, 因为去年泰国经历特大洪水, 仓库内不计其数的日系汽车被水淹, 日企损失惨重。另外, 日本本土去年也遭受了特大海啸灾害, 许多日企一度停产。

潘里里奥指出, 菲律宾政府的策略开

始奏效, 已经使一些日本企业加大对菲律宾的投资。去年, 制造业占菲律宾国民经济的 17%, 这个数字低于 1980 年的 26%。

另据《菲律宾星报》26 日称, 菲律宾内政部长罗哈斯 25 日在一个新闻发布会上表示, 中国方面已经决定收回对菲律宾一个铁路项目的融资贷款。

罗哈斯曾被菲律宾总统阿基诺指任为赴中国的特使, 他表示, 就在黄岩岛争端之时, 中国要求菲律宾方面归还铁路项目的融资贷款。应中国要求, 菲律宾将在两年时间内还清贷款。  
据《新京报》

国内

## 国防部: “中国正在建造第二艘航母”报道不准确

国防部新闻发言人杨宇军 27 日说, 外媒关于中国建设第二艘航母的报道不准确, 中国将通盘考虑航母发展建设问题。

在 27 日下午举行的月度例行记者会上, 针对外媒关于“中国第二艘航母正在上海建造, 预计年底会下水”的报道, 杨宇军说, “刚才提到的这个报道不准确。我们将根据国家经济社会发展情况、国防和军队建设需要, 通盘考虑航母发展建设问题。”

关于航母的部署问题, 他表示, 航母交付海军后, 将继续开展科研试验和军事训练, 后续工作将根据试验和训练的进展情况来确定。  
据新华社

## 最高人民法院: 要保护好“弱者”“无理者”的程序权利

最高人民法院副院长江必新 27 日在福建泉州召开的全国法院审判监督工作座谈会暨中国法学会审判理论研究会审判监督理论专业委员会第 3 届年会上强调, 全国法院要深入学习贯彻新修订的刑事、民事、行政诉讼法, 切实提升程序法治理念, 不仅要充分认识正当程序对实体裁判公正性的保障价值, 而且充分认识正当程序的独立价值; 不仅要保障当事人的实体权利和实体合法权益, 而且要高度重视保障当事人的程序权利和程序利益; 不仅要保护好“强者”、有理者的程序权利, 而且也要保护好“弱者”、“无理者”的程序权利。  
据新华社

国际

## 美国陆军将“停摆”一天 开展防自杀教育

美国陆军 26 日宣布, 除特殊情况外, 所有陆军军人将在 27 日停止军事训练与军事任务一天, 开展防自杀教育。

在战争之后, 不少美国军人身心受损, 导致军人面临严重的自杀问题。作为美军最大兵种, 陆军自杀人数也是美军各兵种之冠, 在 2011 年达到 167 人, 今年可能超过 200 人。  
据新华社

## 俄陆军开始测试 “未来战士套装”

俄罗斯陆军发言人尼古拉·多纽什金 26 日说, 俄陆军正着手测试被称为“未来战士套装”的单兵作战系统。

多纽什金介绍说, 俄自主研发的“未来战士套装”由防护系统、指挥系统、生命保障系统、武器和能源保障设备组成。防护系统可帮助士兵抵御大规模杀伤性武器和非致命性武器的伤害; 指挥系统包括通信、识别、信息处理、定向和导航工具; 生命保障系统包括护目镜、听力保护组件、膝盖和肘关节保护组件、净水器、自给热源等。  
据新华社

## 墨军队与武装人员交火 造成 11 人丧生

墨西哥南部格雷罗州特佩夸奎市 26 日发生军队与武装人员交火事件, 造成 11 人丧生。

当天凌晨 4 点左右, 墨西哥联邦军队的一队士兵在特佩夸奎市巡逻时遇到了乘坐数辆卡车的武装分子, 随后双方发生激烈交火, 枪战持续了约一个小时, 10 名武装人员被当场击毙, 另有一名士兵殉职。

警方初步怀疑这些武装分子来自于当地的有组织犯罪团伙, 但具体身份尚待进一步核实。  
据新华社



“锅碗瓢盆”包围圈  
当地时间 9 月 26 日, 比利时布鲁塞尔。“欧洲地球之友”的志愿者拿着锅碗瓢盆摆放在欧洲议会大厦前示威抗议。活动人士呼吁有效阻止粮价波动和上涨。  
中新社发

经济

## 商务部发布《单用途商业预付卡管理办法(试行)》

### 个人购万元以上不记名卡需登记

商务部日前发布《单用途商业预付卡管理办法(试行)》, 规定个人或单位购买(含充值, 下同)记名卡的, 或一次性购买 1 万元(含)以上不记名卡的, 发卡企业或售卡企业应要求购卡人及其代理人出示有效身份证件, 并留存购卡人及其代理人姓名或单位名称、有效身份证件号码和联系方式。

该《办法》是我国首次针对单用途商业预付卡业务发布的部门规章。《办法》要求, 发卡企业应在开展单用途卡业务之日起 30 日内按相关规定办理备案。单位一次性购买单用途卡金额达 5000 元(含)以上或个人一次性购卡金额达 5 万

元(含)以上的, 以及单位或个人采用非现场方式购卡的, 应通过银行转账, 不得使用现金, 发卡企业或售卡企业应对转出、转入账户名称、账号、金额等进行逐笔登记。

发卡企业和售卡企业应保存购卡人的登记信息 5 年以上。发卡企业和售卡企业应对购卡人及其代理人的身份信息和交易信息保密, 除法律另有规定外, 不得向第三方提供。

《办法》明确, 发卡企业违反该办法相关规定的, 可由各级商务主管部门处以最高 3 万元的罚款。办法自 2012 年 11 月 1 日起实施。  
据新华社

## 我国 183 个城市将限用黏土制品

国家发改委 26 日宣布, 为深入推进墙体材料革新, 节约能源资源, 有效保护耕地和环境, 我国将在“十二五”期间在上海等数百个城市和相关县城逐步限制使用黏土制品或禁用实心黏土砖。

发改委 26 日公布了首批“限黏”城市、“禁实”县城名单, 包括将限用黏土制品的 183 个城市, 以及将禁用实心黏土砖的 397 个县城。

据新华社

## 钱塘江大桥服役 75 年 专家称炸药不放对都炸不掉

杭州钱塘江大桥从 1937 年 9 月 26 日建成通车, 至今已 75 年。设计之初, 著名桥梁学家茅以升曾将其寿命定为 50 年。到目前为止钱塘江大桥已超龄服役 25 年。从建成至今, 总投资 160 万美元的钱塘江大桥被炸过多次, 依然屹立不倒。专家称这是一座炸药不放对位置都炸不掉的桥。  
据《钱江晚报》

## 公民从事志愿服务活动 将有案可查

由民政部起草的《志愿服务记录办法》(征求意见稿) 27 日起面向社会各界征求意见。根据征求意见稿, 今后, 志愿者组织、公益慈善类组织和社会服务机构应当安排专门人员对志愿服务记录进行确认、录入、储存、更新和保护, 并接受登记管理机构或者业务主管部门对志愿服务记录工作的监督管理。业内人士认为, 如果办法顺利发布, 将意味着今后公民从事志愿服务活动将有案可查。

征求意见稿规定, 经志愿者本人同意, 志愿服务记录可以在其所加入的志愿者组织、公益慈善类组织和社会服务机构间进行转移和共享。志愿者组织、公益慈善类组织和社会服务机构应当对接收的志愿服务记录进行核实, 并妥善保管。

为了肯定、激励优秀志愿者, 志愿者组织、征求意见稿规定, 公益慈善类组织和社会服务机构应当建立以服务时间和服务质量为主要内容的志愿者星级评定制度。评定标准采用民政领域已有的实践做法, 即: 志愿服务记录时间累计达到 100、300、600、1000、1500 小时的志愿者, 可以依次申请评定为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级志愿者。  
据新华社

## 中国移动全力提供第九届中国—东盟博览会通信服务保障

9 月 21 日至 25 日, 第九届中国—东盟博览会在广西南宁举行。今年恰逢《中国—东盟全面经济合作框架协议》签署 10 周年、中国—东盟科技合作年, 为全力做好第九届中国—东盟博览会通信服务保障, 中国移动从网络、服务、客户感知等方面着手, 采取了增加基站、扩容载频、调整参数、现场服务等多种保障手段。

据了解, 中国移动加强了全区 WLAN 网络的建设力度, 优先完成了博览会各大会场、酒店、机场等区域的网

络建设和优化扩容工作, 在会议场馆和来宾入住酒店周围开启 WLAN AP 69 个, 对 291 个重点小区进行优化, 并为在博览会期间办理业务的客户提供 3 个月的免费体验期。为应对局部区域易出现的高话务量冲击, 在调用本地应急通信车的基础上, 还调用了柳州、桂林、河池、北海共计 5 辆应急通信车到南宁。

服务保障方面, 中国移动在本届博览会现场分别在一楼一号展厅对面商务中心及二楼六号展厅门前设立服

务点, 为参展客商及场馆人员提供充值卡销售服务。在 14 号厅大门前设立业务展示区, 重点对无线城市、掌上公交及 16 款热门定制机型做业务介绍及终端展示。现场同时还为宾客演示 WLAN 上网, 让客户体验现场 WLAN 的覆盖情况。

盛会召开期间, 中国移动机场 VIP 厅日均接待客户量较平时增加了 25%, 日均接待超 150 人, 并专设两个中国—东盟博览会中国移动通信服务点指示牌, 提示参展客商可以办理手机业务及充值等服务。  
(孟庆慧)